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Betegh Pá 
30 kr. Nyilttér sora 15 kr. — 

a A lap szellemi részét illető közl a 1 in- 
tázendők Kéziratok nem adatnak vissza. - Hivatalos hir- 
detések 100 szóig 2 kr, azonfelül minden szó 1 kr. magán 
hirdetések C1 em. ként 8 krért közöltetnek. Bélyeg dij külöm 

Hirdetés és nyilttér dija előre 
fizetendő 

Ipariskola. 
I. 

A mult évben is fölemeltük szavunkat 

s hivó szózatunkat ez iskola érdekében. 
Tesszük ezt most is a tanév végén, 

midőn az iskolák ajtai jó időre bezárulnak. 
A két havi szünidőn s a meleg napokon 
lehet aztán gondolkozni a teendők fölött s 
talán valamit lenditene is ez ügyben,. 

Az ipariskolai intézmény, ismerjük el, 
hazánkban még mindig uj dolog; a kezdet 
nehézségeit csak ugy birjuk leküzdeni s a 
tanitásnak helyes irányt adni és azt kellő 
mederbe terelni, ha az ipariskola iránti ér- 
deklődés teljes mértékben meg van minden 

részről. 
A törvényhozás az ipariskolák szerve- 

zésével s felállitásának kötelességgé való té- 
telével azipar terén észlelt egy nagy hiányon 
volt hivatva segiteniakkor, midőn arra töre- 
kedett, hogy hazánk iparosai a nyugateurópai 
nemzet iparosaival a versenyt fölvehessék 

és kiállhassák. 
Ámde hogy ez keresztülvihető legyen, 

oda müveltség és szakképzettség szükséges. 
Hogy ezt iparosaink elsajátithássák, erre 
van hivatva elsősorban az oktatás és nevelés. 

Fájdalom azonbau azt kell mondanunk, 
hogy az 1884. évi XVII-ik t.-czikkben, azaz 
ipartörvényben, nincs megadva erre a kellő 

alap Lássuk csak 
A törvény 70-ik §-a azt mondja, hogy 

a kik 12-ik évöket még be nem töltötték, 
tanonczokul föl nem vehetők. Ebből tehát 
az következik, hogy csak olyan gyermek 
vehető fel, a ki a népiskolában az életkorá 
nak megfelelő osztályokat elvégezte, de a 
dolog nem igy áll, mert u. a. évi 27406. sz. 
min. rendelet: az iparos tanulók iskolai 
szervezetének 7. §-a ezt mondja: ,Ha a 
belépő tanuló a kivánt feltételeknek meg 
nem felelne, azaz: ha a vépiskola IV. osztá- 
lyát be nem végezte, akkor az ipariskola elé 
rendezett előkészitő osztályba utasittatik.' 

: 
: 

De hát kérdem én, nincs-e különbség a nép- 
iskola IV-ik osztályát végzett és egy esetleg 
semmit sem tudó gyermek között. Hogy 
lehetne a iskola IV. ilyában előadott 
tantárgyat az ipariskola előkészitő osztályá- 
ban heti 4 órán vagy esetleg 6 órán is pó- 
tolni? A mit 4 év alatt heti 24 órán mulasz- 
tott valaki, azt 1 év alatt heti 4-6 órán azt 
hiszem lehetetlen pótolni. 

Sztal 

És ezzel szemben mit tapasztalunk, azt, 
hogy a tanoncz, ha munkaévei leteltek, 
még az előkészitőből, elégtelen bizonyit- 
vány daczára is, fölszabadul. 

Ez nézetem szerint nagy helytelenség 
s egy egymaga elég, hogy fölhivja az érdek- 
lődők figyelmét s egyuttal a törvény ide- 
vágó szakaszainak módositását teszi szük- 

ségessé. 
A mi pedig a törvényből kimaradt t. i. 

az iparos pályára készülő gyermektől némi 
értelmi követelés, ne hagyja ki a számitá- 
sából a tanonczot felfogadó iparos, iparha- 

tóság és ipariskola, igy legalább segitve 
lesz a bajon, addig is, mig a törvény más- 

ként intézkedhetik. 
A ipariskolai tanitásnak nagyobb és 

fontosabb feladata van, semhogy az abc 
elemi részek tanitásával foglalkozzék s ok 
nélkül vesztegesse el a drága időt ilye- 

nekkel. 
Ha minden, az iparos pályára jelent- 

kező tudatlan gyermeket fölveszünk, akkor 
méltán kérdezhetni, hogy mily eredményt 
birhat fölmutatni az iskola? Azt pedig me- 
részség volna állitani, hogy az ilyen tanulók 

az ipar diszévé vállanak. 
Lehetséges, hogy van kivétel itt is, de 

vajmi kevés, ugy hogy az arány 10: I1-hez. 
A tudatlan gyermek vagy azért nem 

tud, mert nem járt iskolába, vagy azért. 
mert ha járt is nem tanult semmit, hanyag 
volt. Melyik válik most be jobban iparosnak? 
Az talán, ki nem járt iskolába? Lehet, hogy 
nagy fáradtság árán megtanulja a betüket, 
megtanul imigy-amugy számolni s olvasni, 

: 
: 
: 

——————— 

de ekkorra kitelvén tanoncz ideje, a tulaj- 
lonképeni ipariskolai tárgyakról (rajz, mér- 
tan, ügyiratok stb ) mitse tud. A ki pedig 
már a népiskola I-ső osztályában betölté a 
12 évet, a nélkül, hogy irni, olvasni megta- 
nult volna, vajjon mire fog az haladni az 
ipariskolában Leggyakrabban lemarad, is- 
métel, ezalatt kitelik a 3 évi munkaideje, 
fölszabaditják s lesz a hazais inar egyik 

kontára 
Meg kell tehát tisztitani a tért az ilye- 

nektől, kik a tehetségesebbek haladásának 

csak gátul szolgálnak. 
Mit kell tehát tennünk? megmondjuk 

jövő czikkünkben 

Udvarhelyvármegye közigazgatási bi- 

zottságának junius havi közgyüléséből. 

Udvarhelyvármegye közigazgatási bizottsága 
havi közgyülését folyó hó 15-én delelőtt hallerkeöi 
gróf Haller János főispán elnöklete alatt tartotta 
meg, melynek tárgyai közül felemlitjük a követ- 
kezőket: 

Ugron János alispán jelenti, hogy az el- 
mult hóban a igazgatás ügy tét semmi 
körülmény nem akadályozta és személy változás is 
csak annyiban történt, hogy a Homoród járási 
főszolgabirói hivatalhoz helyettes szolgabiróvá 
Kis Kálmánt nevezték ki, ki állását el is foglalta. 

gron István árvaszéki elnök jelentéséből 
kitünik, hogy május hóban a megyei árvaszéknél 
1876 ügydarab volt elintézendő, ebből elintézte- 
tett 1500 és elintézetlen maradt 367 ügydarab. 
Mult hóban az árvák létszáma 7747 személy volt 
214,251 frt 39 kr vagyonnal. 

DrLengy el József, vármegyei h. tiszti 
főorvos jelentése szerint az egészségi állapotok 
ugy a megelőző hónaphoz, mint a mult év megfe- 
lelő havához viszonyitva, kielégitők voltak.Főleg a 
1 yfertőző betegségek, u. m. a kanyaró ál, 
roncsoló toroklob 18, hasi hagymáz 2 esetben for- 
dultak elő. Orvosrendőri hullavizsgálat 10 esetben 
végeztetett. A vármegyei kórházban összesen 70 
egyén, 45 férfi és 25 nő ápoltatott és ápolás alatt 
35 egyén, 24 férfi és 11 nő maradt. 

Di e m á r Károly kir. ügyész jelenti, hogy 
május hóban a kir. törvényszéki fogházban 6 vizs- 
gálati és 52 elitélt; a székelykereszturi kir. járás- 
birósági fogházban 2 vizsgálati és 18 elitélt; a 

T RC Z A, 

Alkalmi beszéd. 
Irta s előadta Király Lajos tanár s kő- s agyagipariskola 

millennáris ünnepélyén. 

A hálára kötelező megtiszteltetés érzésével 
üdvözlöm szerény intézetünk nevében a nagyérd. 
k., üdvözlőöm Árpád honszerelmének hazátalkotó 
melegével, melynek termékenyitő hatása ezer 
hosszu év küzdelmeiben szentesité fajunk törté- 
nelmi hivatottságának ős erejét 

Üdvözlöm azon felemelő tudattal, hogy az 
ősökre való visszaemlékezésben agyunk és szivünk 
hármoniája csendül fel, miként hajnal biborán az 
erdők és ligetek ezerajku dala. 

Hiszen tüneményszerü őseinknél már maga 
az a történelmi, jog és kötelességérzék, melyet 
az Urál partjain ötödfélszáz éven keresztül, Attila 

birodalma iránt a Csaba kultusz fenntartott; pá- 
ratlan az etelközi vé ödés al 6 ] mel 

g 

ma, ezerév után is az, a mi akkor volt: a törzsfők 
, é ité h gység , nem lemondás a hata- 

lomról, de csak átruházása az együttesen gyakor- 
landó hatalomnak Arpád és utódaira. 

Ez olyan jog és alkotmányérzékre mutat, 
mely előtt a 19. század is meghajthatja magasra 
emelt zászlóját. 

Vallásuk fölüláll lannyi pogánynak mon- 
dott vallá-on, mert a jó és gonosz szellem hitével 
a halhatatlanság erős hite is egyesül. 

Társadalmi fogalmaik előtt, már csak azért 
is, mert a nő egyenjogu a férjjel, urasszony, az 
öntetszelgő páp bölcseség is kalapot 
emelhet. 

A müveltség egyik feltételét az irást, az 
ugymondott hun-scitha betükben birták. Avagy 
kételkedünk ? Elemezzük kérem csak e két ős szót : 
s betü. és »irás ; vagy a szomszéd Enlaka templom 
feliratát olvassuk le s aztán legyen kinek-kinek 
hite szerint. 

Költészetünk kegyeletes forrása a történelem 
s a pásztor tilinkója és a kobzos hurja a hősi eré- 
nyek nagyságán feszült és merengett meleg lelke- 
sedéssel. 

Korát megaladó tisztult és emol cedett vi- 
lágnézet ifju barátim, tanuljatok. 

És hibájok, a korhibája és ama politikai téves 
nézet vala, hogy létünket csak ugy állandósi hat- 
ják, ha félelmesek és rettegettek. Ezen végzetes 
felfogásnak kedvező lökést adott a Lombárd 
Brenta partjain vivott fényes győzelem, mely 
aztán csaknem egész Európán széthordatá győzel- 
mes lobogójukat. Nohát félték és gyülöltek, ret- 
tegték, de nem tisztelték. 

S mert az erkölcsi világrendet bántó tulka- 
pásaik a Nemezis bosszuját is kivivta : Merseburg- 
nál a Kyrie eleison, a huj, haj csatakiáltását elné- 
mitá s a Lech mező sikjain a Lehel kürtje szét- 
repedt. 

Igy aztán a kalandok vágya elillant, a józa- 
nabb felfogás utat tört és egy jobb kor hajnala de- 
rengett a Kárpátok felett. 

Ifju barátim tanuljatok és okuljatok ! 
Majd az irigységtől bujtott törpeség kezdett 

jósolni s a hir világszárnyára emelte kedvencz 
prófétáját, mert szolgalánczot nem türő fajunk 
vágyott vesztét hirdeté, mert a história logikájából 
azt a téves, különben valószinünek igérkező kö- 
vetkeztetést fejté ki, hogy két világoczeán határ- 
vonalán, két világtáj örült hullámcsapásai ment- 
hetetlenül eltemetnek. 

És eltemetnek, ha történelmi küldetésünk 
emésztő muunkájában az üdvözitő hazaszeretet 
nyugal nem kény iti, mikint a szendergé- 
séből megébresztett Mester a tenger hullámait. 

Szent hazaszeretet emeld tel és szenteld meg 
hát lelkeinket, hogy a milliók áhitatában égre 
emelkedő imával szállh a mi gésünk a 
magasba, hogy a székely Küküllő magyar partjain 
messze századok megett is, egy boldog nemzet 
forró hálája zenghesse: Merre zugnak habjai, 
Tiszának, Dunának, Arpád hős magzatai fel virá- 
gozának, s hogy Kárpátoktól Adriáig az izmosult 
hit ajkán csenghessen a dal: Ald meg Isten a 
magyart! 

Ald meg küldetésünk Istene zsenge intéze- 
tünket is, hogy a keleti bérezek e sovány tala- 
ján izzadva tengődő nyomornak enyhitésére 
lehessen. 

Csecsemő intézet vagyunk, éppen azért a 
pólaszeretet annál jogosultabb melegével ragasz- 
kodunk hát hozzád legdrágább anyánk ezer év vé- 
rével és jtékevel meg telt hazánk 

(Folytatjuk.) 
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kir. fogbárban 4 
vizsgálati és 77 elitélt olt; az összes 
fogházakban tehát 12 vizsgálati és 142 elitélt. 

zent-Kirá yi Arpád vármegyei 
közgazdasági elősdó a lóheremagvak arankamen- 
tessé tétele érdekében tett előterjesztést; utasit 
tatni kéri alispánt, hogy a községi előljáróságok- 
nak az idevonatkozó mezőrendőri törvények be- 

tartását elreudelje s a megye területén levő here- 

magkereskedők ilynemü áruit időnként megvizs 

gáltassa és kéressék fel a kereskedelmi miniszter 
a lóheremagvak szátlitási dijának leszállitására. 

tratzinger Emil kir. p igazgato 
jelentése szeriut május hóban 17,849 Írt 491 
folyt be egyenes adóba, 1639 frt 81 kr 
ségi dijba. Mult év hasonló havában pedig 18 420 

81 kregyenes adóba, 240 frt 59 krhadmen- 

tességi dijba. Tehát a mult év május hóban 1070 

rt 49 krrai az egyenes adó, 70 frt 781, krral a 
hadmentességi dij befizetése kedvezőbb volt. 

e e 

KÜLÖNFÉLÉKk. 
Teklntettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében meginnult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza. 

A három középiskola ifjusága által ren le- 

zett mill. majális jövedelme 87 frt 85 kr, melyet 
hálás nyugtáz a bizottság. Főöss eg: 

4895 frt 69 k 

Esküvt. László Domokos kir. törvény- 
széki biró fia, Domokos, körjegyző, tegnap d. u. 
esküdött hüsé et Kraupe Mariska kisasszonynak 
Székely- Udvarhelyt. Tartós boldogságot ki- 
vánunk. 

— Eljegyzés. Biró F. János adótiszt Pásztor 
Jula kisasszonynyal a napokban tartotta meg el- 
jegyzését. 

Udvarhelyvármegye banderiuma, mely 
gr. Haller nos főispán vezetése alatt 
mindenütt általános föltünést keltett, haza- 
érkezett. - A banderium tagjai voltak gróf 
Haller János főispán vezetése alatt Koncz Armin, 
Sebesi Akos, Szabó István (zászlótartó) tagokból 
állott; különböző diszben föltözve. A betüsör sze- 
rint a megye a 81-ik volt. 89 megye volt képvi- 
selve; ezenkivül a papság, a főrendi és képviselő- 
ház számos taggal. Altalános a nézet, hogy a 

gható szép látvány- 
ben egy század vagy ezredév alatt legfölebb csak 
egyszer lehet gyönyörködni. 

záróünnepely. A főreáliskola igazgató- 

sága tekintettel arra, hogy eddig az iskolák záró- 
ünnepélyei egy napon tartattak s a közönség nem 
juthatott el un. 28 án 
tartja meg záróünnepé lyét az intézet tornahelyi- 

ségében. A müsor változatos. Az ifjusági zenekar 
és énekkar közremüködik; Török László VIII-ik 
o. v. tanuló czimbalom-solo-t ad el ő Nagy Dénes 
VI. o. t. Reményi ,R pülj fecskéme jét adja elő 
zenekisérettel. Ezenkivül lesz magyar, német és 
franczia szavalat. Az ünnepély d e 10 órakor 
kezdődik. 

— Fürdőzés. Elérkezett a fürdés ideje s a jó 
időt fölhasználva gyermek s felnött, fin s leány 
egyaránt használják a Küküllő áldott vizét. Ez 
helyén is volna, mert fájdalom Udvarhely még 
nem sorakozhatott ama városok közé, melyeknek 

legalább fürdőjük vagy uszodájuk van. De az már 
nincs helyén, hogy minden uszóruha nélkül füröd- 
nek. Valóban ptrnkor a sétáló közön- 
ségre nézve. Kérjük tehát a főkapitányságot szi- 
veskedjék intézkedni, hogy csak meghatározott 

helyeken lehessen fürödni, melyek a sétálásra 
használt uttól távolabb esnek; tovább uszóruha 
nélkül szigoru büntetés terhe mellett a szabadban 
senki se fürödhessék. 

- A tornaverseny epilogjául. A tornaverse- 
nyen a főreáliskolai tanulók közül Nagy Dénes 
VI ik osztályos tanuló, ki a sulydobásból nyert 
dijat, abban a szerencsében része-ült, 
der Hoske Kálmán fővárosi 
egy ezüst babérlevelet nyert emlékül E babérle- 
vél Lendvayné koszorujából való s igy kettős ér 
tékkel bir. Van der Hoske Kálmán, ki különben 
kitünő szinész és szavaló is, megigérte, hogy egy 
estélyt fog rendezni 
szép példáját adá, midőn főlajánlott évenként 2 
drb aranyat a legkitünőbb szavalónak és tornász- 
nak. Az yvileg köszönte 
meg az ajándékozónak e Száp teltét. 

— A felső etsküln él ek és szavalati záró- 
nnepélye ma d. e. 11 órakor lesz az intézet he- 
lyiségében. A nv énekkara közremüködik 
Lesznek szavalatok, br. Pongrácz Klemi pedig 
Beriótól hegedün feg egy szép darabot előadni. 

A budapesti tornaverseny mintájára tartja 
ját ma délután 4 me a f tor 

rakor az intézet nyáéri tornahe elyiségén a téli 

hogy a szabad- csarnok előtti téren. Lrdekes lesz, 

gy akorlatokat egyenruhában mutatja be az egész 

ifjuság három oszlopba fölállitva. Ezután kövel- 
kezik a vasbot gyakorlat. Lsz versenyfutás, bakk- 
és lóugrás; távol és magas ugrás ; mászás pózná- 
kon; esapat tornázás nyuj ón és korláton. Az ér- 
d.kes vízsgára fő hivjuk a t. közönség figyelmét. 
A budapesti tornaversenyt fogja látni mindenki 
kicsinyben. 

— z ipar és keresk. iskola vizsgálatai ma 
d. e, folynak le regge.i 7 orától kezdve a Szent- 
Ferenczrendiek zárdahelyisegeiben. 

Vizsgák A helyi ált. kő- és agyagipari 

szakiskolánál az évi vizs gák junius hó 25- és 26-án 
reggel 8 órától délután 5 oóráig fognak tarta tni. 

– Tüz Mult hét keddjén d. 
gatták belső tüzüket sörrel Walter vendégei a 
Koroukai-féle kertben, midőn az udvar ban levő 

sütőházban, hol kenyeret sütöttek és s apultak, a 

kemenczéből a tüz a mellette fekvő fából való falat 

meggyujtotta. Szerencsére a vendégek hamar 

észrevették, hogy szokatlan helyről tódul a füst s 

e. Javában olto- 

csérik. 

Tanügyi k 

odarohanva a kritikus helyhez, Gáspár Balázs volt 
1 az első, ki egy kártya vizzal a tüz továbbterjedé- 

séuak gáta vetett. A sütőházat a 
levő farstállótól, melyben széna is van, csak egy 
deszkakerités aga a Koronkai- választotta el. 

udvar, épen u gy miv varosnuk kak a legtobb ház 
udvara, költői 1 ggel van össze-vi issza 

teleápitve, czifrábbnál-czifrabl f. i 
apró cseprő házikókkal. varosnk intéző körei 
bizony jó szolgálatot teunének, ha rendőrileg be- 
tiltanák illelve megakadályoznák az olyan épitke- 
zéseket, melyek tüzfészkeket képeznek. Nagy sze- 
rencse, hogy a fenti tüz em éljel ütött mert 

1agy s g történhetett voln 

— lparosainknak az ezredéves eljtdere való 
felutazása tárgyában e hó 17-én a vármegyeház- 
ban értekezlet volt Gróf Haller János főispán, 
Ugron János alispán, Török Albert dr ny. főispán. 
Ugron Zoltán orsz. képviselő és Detneter Lórincz 

szomszédban 

lemnek nem lesz foganatja, alko a melleknterak 
lakói tömegoes aláirással, a megyétől fognak kérni 
orvoslást. 

— lókai ajándéka. Joke Mór koszorus köl. 
tönk ezredéves ünnepünk alkalmából, kedves em- 
lékkel lepte mag az országot. Budapestnek em- 
lékül - irta Jókai Móre czimmel alex ndrin vers- 
szakban leirta az rszágházat, királyi várlakot, 
Mátyás-templomot, nemzeti muzeumot, sziuháza- 
kat, Svábhegyet, Margitszigetet, Andrássy- utat, 
fürdőket stb Ezen költemények remak szines ká- 
pekkel vannak illusztrálva s Grill Károly buda 
pesti cs. és kir. ulv. könyvkiadó finom izlését di- 

Ara 1 korona 

– Jókat- és Blahánénak, kik a helybeli főreál- 
isk önképvőkörét oly szép emlékke 1 ajándékoz- 
ták meg jegy zőkönyvi köszönetet szavaztak s ezt 

kivonatban el is küldik. 

Felhivás a II-ik rszágos és Egyetemes 
jóni szánde- 

kozó megyénk tanitóihoz. Sziveskedjenek a kon- 
gresszusra jőni szándékozó tagjai levelező fapon, 
vagy megbizha:ó közvetitő által bejelenteni ná- 
lam, hogy befizették-e a tagsági dijakat a komaka 

szus pénztárosához, Mautitz Rezső urhoz? A k 

dr főszolgabiró voltak jelen. Szép számmal voltak 

jelen iparosaink is Ugron alispán előterjesztette, 
hogy több iparos pénzsegélyt kér a kiállitásra 
való felmenetelre s ezek között elsősorban a kiál- 
livók. Azonban a vármegye anyagi viszonyai nem 

engedik, hogy iparosaink kellő segélyben részesit- 

tessenek, hanem több helyre kérést intéznek se- 
gélyny njtás t Ugron alis spán megkeresi a 

nelyi is a többek között s 
felhávja a lehető le l élyezésre. Bizvást 
hiszszük, hogy az k meg is fogja adni a 
szükségelt segélyt annál is inkább, mert ezidőig 
iparos saink pénzsegélyt a kamara jóvoltából nem 

élveztek; pedig a kerületébe tartozó vidékek 
egyike sincs annyira reá szorulva az anyagi se- 
gélyre, mint épen a mi iparosaink, mert itt méltán 

elmondhatni: »Szegény az eklézsia és a pap 
rangoz Ha aztán a kivánt segély összege me 

lesz és mi m álk a ulját ipar osaink gélitteta 
való k meg, hogy kik kap- 
ják a k minden arra, 

hogy a kiállitáson tebb tepasztalatait ! kija és eme 

leirásoka a vármegyei iparfejlesztő 

beterjesztve, időnként e eirásokbol sóadások 
tartassanak az itthon ma 
csakis igy lesz meg a kellő eredménye a segél e 
zésnek. A ki pedig tapasztalatait leirni — nem 
mondjuk akadémiai nyelvezettel – nem tudja, 
annak nincs miért a kiliitásra menni, mert az 
ugy sem érti és a segélyt sem érdemli meg. 

- Örömhir. Mult héten egy társaság tartóz- 
kodott városunkban, mely bámulatát fejezte ki 

ama haladás fölött, melyet megyénk székhel yénél 
tapaszkalt, A társaság egyik tagjának az őse csil- 
lagjós vol, mely mesterség apáról fiura száll és 
eme férfiu a csillagokból kiolvasta, hogy e 
város rohamos haladásából itélve, fogadast mer 
ajánlani, hogy a jövő, azaz 1897-ik év első nap- 
ján: városunk összes utczái aszfalt burkolatuak 
lesznek; a sétatéren épitett kioszkban honvédze- 

nekar konecz rtet tart; a az nj város hz monumen- 
tális lesz; a gé ogy 
este az állandó szinház megnyitásánál, melyik 

helyi költőnk rrológját fogjak előadni; a millen- 
náris oszlopot tér veszi körül; a tanulók a játszó- 

téren korcsolya pályát rendeznek be st 

- A székelyudvar helyi ev. re leány skolában 
a közvizsgálatok e hó 25-én és 20 án tartatnak 
meg. A vizsgálatok reggel 8 órakor és d. u. fél 3 
órakor kezdődnek, melyre a szülöket, érdeklődőket 
és tanügybarátokat meghivja az igazgatóság. 

— Kérelem. Városunk azon utczáinak lakói, 
kik nem az országut mellett elterülő utczákban 

laknak, kérik a városi tanácsot, hogy ne csak az 
országutat javittassák, hanem javittassák ki a mel- 
lékutczákban levő kövezetet is, mert nagyon sok 
helyen olyan kátyuk vannak, melyek veszélyez- 
tetik a járó-kelők testi épségét. Nem kell az egyes 
utczák koveztet fölszaggatni, hanem ott, hol ká- 
tyuk vannak, azokat ki kell igazittatni. Ezt méltán 
megkövetelhetik a mellékutczák lakói, merttők is 
fizetnek épen ugy adót, mint a Bethlen- avagy a 

segely 

Kossnth utcza lakói. Hallomás szerint, ha e kére- 

az én közvetitésemet vették igénybe, azoktól nem 
várok külön bejelentést. Szükséges volna tudnom, 
hogy hányan megyünk, azért, hogy külön vasuti 
kocsikról vbmek harn a kényelmesebb ua- 
zás czéljából. Az indulás ideje julius hó 1-ső nap- 
jának délutánja. Egyuttal a ma Budapestről kapott 
értesités alapján igyelmeztetem kartársaimat 1 ra, 
hogy a kik a vasuti szabadjegyeket igénybe óhajt- 
ják venni s arra jogosultak, az országos kiállitás 
igazgatóságához (Budapest, városliget) ez iránt 
intézendő kérvényeiket a tanfelügyelő ur által 
láttamoztassák. Székely-Keresztur, 1896. junius 
hó 19.-én. Belle László, elnök 

— Közönség köréből Lapunk Bsramábanvita- 
lyos Albert főjegyző és S. Nagy Ferencz h. főbiró 
aláirásával a fenti czimmel czikk jelent meg,melyre 
a szerkesztőség a következő fel ilágositással szol- 
gál: 1896. május én kelbezett és Jaeger Ferencz 
J zsef gyógyszerés ával biro következő 
bevezetesü olokbol álló levelet kaptuk: Tek. 

ur! A székelykereszturi Va dász- 
tár ság ezerévünk emlékeül S. Nagy Fe- 
reunecz, vem derék főbirája vezetése alatt, f. 
év május hóő én Széke ykeresztur város nagy- 

község határainak legmagasabb pontjain ünnepé 
lyes faültetéseket rendezett stb. E tárgyban tehát 
a fenti uraknak bővebt felvilágositással a gyógy- 

szerész ur, nem pedig a szerkesztőség szolgálhat. 

- Szekely-Keresztur város nagyközség kö 
zönsége ujabban tanujelét adta lángoló hazaszere- 
tetének és a trón iránti ragaszkodásának, mely 
abban nyilvánult, hogy az uj ezredév junius 8 át 
a magyar nemzetre nezve e magasztos napot meg- 

ee Kora reggel a város lobogó diszt öltött 
s ugy a köz- mint a magánépületeken a nemzeti 
trikolórt két hapig lengette az enyhe juniusi szellő. 
Az üzleteket délben mind bezártak és este fényes 
világitás volt. 

Ezredévi emlekalbum. A millenuium ün- 
neplések egyi 
magyar tanulók orsz. fornaversenye képezte. Et 
megörökitendő, egy albu 
ták el a fevárosban. ireten intézet, mely a torna- 
versenyen részt vett, 1-1 képpel lesz képviselve. 
A versenyző tanulók b gy 

— Vigyázatlanság. A mult héten helyben 
levő födohanytőzsdénk kirakat ablakát, va ószi- 
nüleg flóberozás alkalmával belőtték. Jó lenne ugy 
a paritytyázást valamint a flóberozást nagyobb 
vigyázattal üzni, illetőleg mind a kettőt korlátozni 
vagy rendőrileg z utczákon kertekben eltiltani. 

— Szerencsétlenségek. Mult héten Olábfalun 
szerencsétlenség történt, t. i. az erdőben fakivágás 
alkalmával egy embert, saját vigyázatlansága 
folytán, a kidülő fa agyonütött. - A zetelaki er- 
dőben, a napokban, Sebők Istvánt a villám agyon- 
sujtotta. 

Kutba fult gyermek Oroszhegyen a avtalyi 
Foseben Szász Márton 8 éves gyermek, az utc 
jukban levő kutba esett és belefult. 

– Köszönetnyilvánitás. A szelve 
három középiskola milleunáris majálisa 87 Ért 8 
krt jövedelmezett a székely oszlop javára. Felül- 
fizettek : Gönczi Arpád 10 frtot, dr. László Mihály 
Budapestről ö frtot, gr. Haller J nos 4 frt 50 krt, 
Becsek Aladár, Boros Károly 8-8 frtot, Honisch 
István 1 frt 60 krt, Pávolka Mártonné, dr Tórök 
Albert, Harmath Ödön, Haurich Alfréd, Kovács 
Dániel, Kovács Móricz, Szakács Károly titkár és 
Szekely Czeczilia k. a. Kolozsvárról 1-1 frtot. 
Blaschek Dezső, Dávid Ödön, Dénes János, Doros 
György, Félegyházi Antal, Haberstumpf Károly, 
Hoffmann Sándor, Jakab Autal, Józsa Gyula, 
Koncz Armin, Königes Albert, Kőrösi Sándor, 
Maráth József, Mikó Pál, Miskolczy Károly, dr 
Nagy Samu, N. N., Pál Adolf, Bersián János, 
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Riemer Gusztáv, Seheffler Nándor, Sipos Mihály, 
Stankovics Miklós, Szakács Károly és Zahlbrücker 

János 50-650 krt N. N. 20 krt. N N, 1ő krt. Ösz- 
szesen 55 frt 35 krt. Fogadják a nemes szivü fe- 
lülüzetők, valamint azok is, kik a tánczterem di- 
szitéséhez szönyeget, függönyt, tükröt, lámpát, 
széket s egyéb felszerelési tárgyakat kölcsönözni 
szivesek voltak, ezuton is a rendező bizottság há- 
lás köszönetét. Szabó Arpaád, r. b. elnök. 

— A székelyudvarhelyi önk tűzoltó- pet ál al 
f. év május 25 én tartott 
eredménye : bevétel 363 frt 95 kr, kiadás 188 

94 kr, tiszta maradvány 175 frt 01 kr. Felülfizet- 

tek : Ugron János alispán ur 4 frt 20 kr, Koncz 
Arminné ő nagysága 50 kr, Stankovich Miklós, 
Persián János, id. Dragomán Domokos urak20-20 
kr, Fás Gyula, Szentpéteri Gergely, Glacz Károly, 

y Ferencz urak 
ogadják vala- 

mennyien a parancsnokság hálás köszönetét. 

az erdélyi hegyi 

Teutsch B. Józsel 
pinczéjéből, 

(Segesvárt, Erdélyben) 

asztali-, közönséges és különleges-borok 

mindenütt a legkedveltebbek. 

7–0 

kedni. 2. Sertésvész, sertésorbánez, száj- és köröm- 
fájás miatt zár alatt álló községekből származó 
sertések a jelen rendeletemre való 

első lapján felül vilá- 
gosan feltüntetendő, hogy az állatok származási 
helye mily ragadós sertés-betegség miatt van zár 
alatt. 3. Az ily állatok szállitására használt vasuti 
kocsi sárga szinü lapon fertőzés gyanujában álló 
állatokc felirással látandó el, 4. Jár 

órájára az udva yei m. kir. államépi 
hivatal a a megye vat bi- 
zottsága nevében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás A versenyezni óhajtók fel- 
hivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehaj- 
tásának elválalására vonatkozó, az engedélyezett 
kölvség után számitandó s a részletes feltéte- 
lekben előirb 50-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 

ből külé dély nélkül érkező ser- 
tések származási helyükre kül detnek vissza. ő. A 
sertések kirakás után közvetlenül valamely hen- 

ül után legkésőbb 

három b alatt leölendök. Budapesten, 1896. évi 
május hó 30 án. A miniszter megbizásából : Ottlik 
Iván s. k. 

Sz. 18662-896. alisp. Udvarhelyvármegye 
alispánjától. Valamennyi községi előljáróságnak 
és Szeékely-Udvarhely város polgármesterének. 
Azonnali kihirdetés végett közlöm. - Székely- 
Udvarhelyt, 1896. junius hó 18 án. Ugron János, 
alispán. 

Sz.: 12481–96. 6. allp. Tolbavármegye mo- 
nographiájának az ős-korszaktól a honfoglalásig 
terjedő része, Wosinszky Mór esperes-plébános, 
hirneves régész tollából két vas os kötetben meg- 
jelent. A munka első kötete a kő- és bronzkorsza- 
kot tartalmazza, következő nagyon kimeritő feje- 

zetekben: a paltólithkor; neblith-kor kökorszaki 
cultura, lakások, temetkezés, hasogatott kőeszkö- 
zök, agyagmüűvesség, edényfestés, ékszerek s a 
legelső település kormeghatározása, csak ezen ál- 

balónos s minden laikust érdeklő fejezetek után 

11IVATALOS RÉSZ. 

031–96. alisp. Valamennyi község 
sol k és Székely város pol- 

Földmivel kir. miniszter 
úr ő 4 negy méltóvága idel 15884 számu intézkedé- 

g hogy folyó év 
jot h 1-től fogvaak ániába kivinni 
állatokat a vasutra, vagy gőzhajóra való lke 
alkalmával a rendes szakértő állatorvos által vize- 
gáltassák meg és ha azokat kitogástalanoknak 
lálják,a marhalevél hátlapjára a szakértő állatorvos 
niregvel ellátott következő záradék vezettessék 
á: Hogy ezen állat (állatok) magyarországi szár- 
mazásu (származásuak) és a származási községben 
30 napon át állott (áltottak) és hogy sem a szár- 

dék olt 

ik a szerző Tolnavármegye lelhelyeivel 
és leleteivel alphal gyanezt a 
beosztást követi a szerző a bronzkorszaknál is. 

is kirmekítő culturképet ád a bronzkorszakról; 
e kor társadalmi 

kek a lakás- stemáról, ,fogy yereiről, eszkö- 
zeiről él gy csak e 
után kövelkezmel a megyei ezen eső 
telepek és leletek. A második kötet a kelták, ro- 

maiak s a Dépvándorlás korszakát, az ugynevezett 
vaskort t lag képekben látjuk 
előttünk a kelta nép történetét, kulturaját, fegy- 
vereit, ezzközeit, ékszereit s azután e megyében 
foly tatott életét, küzdelmét s városait. A rómaiak 
idejét következő fejezetek tárgyalják: a római 
társadalmi élet felosztása, kormányzata és köz- 
igazgatása, római hadügy, a Duna folyása a római 
korszakban, római katonai obsitos levelek, római 

mazás helyén, sem 30 l 
ezen állatra (állatokra) nézve veszélyes, kebga 
betegség nem zal és hogy ezen állat 
latok) ton Hitt 
és esenaenek találtatott (talál tattak) a 

özenytotm A mi pe lig, a Romániába irányitott 
állati tárgyakat 
illeti, ilyen szállitmányokuál a helyi hatóságok 
által a következő álli- 
tandók ki. Hogy ezen állati nyerstermény (ragály- 
fogó tárgy) . községből származik és hogy eb- 
ben a kozságben és 830 k 
az állatokra veszélyes ragadós betegség nem ural- 
ke és hogy ezen r fogó tárgy 

1el bi — ely- 
Udvaskoly 1990. évi tvot- hó 7-én. - UGRON 
JÁNOS, alispán. 

Sz. 13591–896. alisp. Valamennyi község 
előljáróságának és Székely-Udvarhely város bok 
gármesterének. Azonnali közhirrététel végett ér- 
tesitem, hogy Medgyes város területén a sertés 
vész járványosan fellépett és a zárlat elrendelte- 
tett. Székely-Udvarhelyt, 1896. junius hó 13-án. 
Ugron, alispán. 

Másolat. Ad. 82472.--III/2 Földmivelésügyi 
kir. miniszter. Valamennyi törvényhatóságnak. 

Ujabban gyakrabban fordulván elő esetek, hogy 
forgalmi korlátozások tb nem álló községekből 

ó thálózat, római temetkezés, 
siremlékek és sirmellékletek, a római pogány val- 
lás emlékei, a kereszténység első terjedése a megye 
területén s a megyei római lakhelyek. A népván- 
dorlás korszakából szerző előbb az ez időszakra 
vonatkozó történeti adatokat csoportositja s csak 
azután világitja meg e történeti mosaik-szerü cul- 
turképet a régészeti adatok legapróbb részleteivel. 
Szól e kor lakásairól, 
szokásáról, fegyvereiről, kö 
ékszereir öl, edényeiről s végre a szerző által Tolna- 
megyében felásott több ezer népvándorláskori 
sirról s azok rendkivüli gazdag leleteiről. A befe- 
jező rászben a honfoglaló pogány magyarok hát- 
rahagyott leleteit tárgyalja. Bő betürendes tárgy- 
mutató van még a munkához csatolva, melynek 
segélyével az olvasó e rengeteg adathalmazban 
azonnal feltalálhatja az őt érdeklő részleteket. A 
fejezetek ezen egyszerü e ősorolásából is kitünik, 
hogy a most közrebocsátott két első kötet, habár 
szorosan véve Tol t tartal- 
mazza is, oly általános érdekü munl a, melyet 
minden művelt ember, ki egy kis fogalmat akar 
magának szerezni Magyarország őskorszakáról, 
mint régészeti kézimunkát fog használhatni, mi 
után ebben minden egyes korszak általános cul- 
turképe a legbővebben van kidomboritva s oly 
nagy ábrahalmazzal (a legkülönbözőbb reproduc- 

trokban 3600 ábrával s 3 nagy térképpel) van el- 
látva, hogy minden koru régiségre megtalálhatja 
az analoglát ábrában és szövegben. E két kötet 

, 
1 t kö iről, 

sertések álli budap 
petroleum rakodóra, és köze- 

geinek megfelelő utasitása, valamint minél kiter- 
jedtebb módon való közhirrététel végett figyel- 
meztetem a közönséget, hogy 1895. tvi deczember 
hó 6 án kiadott és az áabog séggy re 
321 ik szárnában közölt 978378. s 

a szerzőnél Wo- 
Mór s-plébános) S és 

pedig az előállitási költségnek körülbelül 1/, árá- 
ban összesen 4 Érton. HE nagy ecsü müvet az ér- 
deklődők k.Székely-Udvarhelyt, 
1896. évi junius hó 2-án. Ugron János, alispán. 

telmében erü ütetéről 
Budapest- erenvk a szállítása kizá- 
rólag az alábbi feltételek mellett van megengedve: 

gekből származó sertések- 
s á való szabad szálli- 

tása rda tilos s csakis a sertésvészszel fertő- 
zött vagyilyen községgel határos továbbá orbáncz- 
czal vagy száj és körömfájással fertőzött és e 
miatt zár alatt álló községekből származó sertések 
szabad bevitele van megengedve zás alatt nem 
levő 
városra szá litásúra a külön ek taloronozt 
magamnak tartom enn, a feleknek ily értelmü 
kérvényeire mindannyiszor táviratilag fogok intéz- 

412. sz. m. 896. M. kir államépitészeti hiva- 
éel Székely Ud Udvarhely- 
árme gye közigazgatási bizottsága 1896. évi május 

hó 18-án kelt 963. számu határozatával az Udvar- 
helyvármegye területén levő felsőboldogasszony- 
falva - felsőrákosi, udvarhely- szovátai, szent- 

lélek—kereszturi, 
parajd—bucsini, koresztureetédi, szt pál— daróci, 
fenyéd - zete aka gyergyói, óczfalvas-kányádi 

és bikás baczo i törvényhatósági közutakra18v7, 
1898., 1899. és 1900. években szállitandó kavics 
munkálnak vállalatba adását elrendelte. —- A fent 

k b ztositása 
ezlebel az 1896. julius hó 20-ik napjának d. e. 10 

k neteri, 

kitüzött nap d. e. 10 órájáig a neve- 
zett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
eadni, mivel a későbben rkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. Az ajánlatokra nézve a kö- 
vetkezők emlittetnek me Az ajánlatokhoz 
felosztási kimutatások is melléklendők, melybe 
kilométerenkint számjelekkel és betükkel beiran- 
dók az ajánlott egységárak. b) Ajánlatok a fenn 

jelzett öpuak egyes részeire is elfogadtatnak, 
azonban egyenlő körülmények között azon aján- 
lattevő fog elsőséggel birni, a ki hosszabb sza- 
kaszra ajánlkozik. c) A vármegyének kő- vagy 
kavicstermelő helyei nincsenek s az ajánlatok oly 
módon teendők, hogy azok megszerzéséről vállal- 
kozó köteles gondoskodni. - A szóban forgó mun- 
kálatokra vonatkozó felosztási kimutatások és 
részletes feltételek a nevezett m. kir. államépité- 
szeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban, na- 
ponként megtekinthetők és a kimutatáshoz szük- 
séges nyomtatványok átvehetők. Kelt Székely- 
Udvarhelyen, 1896. évi junius hó 3-án. Ferenczi 
Endre, kir. főmérnök. 

393-1896. főisp. Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye udvarhelyi járásában a 

rendszeresíitett s 440 frt é évi fize- 

téssel és járási 

irnoki illáera ee kenti nyitok s felhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1893. évi I-ső t. cz. értelmében felszerelt 
okmányaikat hozzám folyó évi julius hó 1-én déli 
12 óráig nyujtsák be. Fel nem szerelt vagy ké- 
sőbb érkező kérések figyelembe nem vétetnek. 
Székely-Udvarhely, 1896. junius 16. Gr. Haller 
János, főispán. 

HHIRDETESEK. 

Szám : 417-1896. vh. 

Arverési hirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. birósági végrehajtó 

közhirré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. já- 
rásbiróságnak 3189/1896. polg. számu végzése által 
miskolczi Moskovics S. czégnek képviselve dr 
Válencsik Ferencz ügyvéd által, lengyelfalvi báró 
Orbán Ottó ellen, 70 Írt töke s járulókai iránti 
ügyben, alperesnél Lengyelfalva községben össze- 
sen 1927 frtra becsült következő javai, u. m.: Egy 
sárga szőrü kancza egy kicsi szopó csikójával 
együtt, egy fehér szőrü öreg kancza, két drb barna 
szőrü öreg csikózó kancza, egy pejszőrü kanczaló 
csikózó és még 5 től 11 folyó számok alatti ingók 
Lengyelfalva község házánál 1896. julius hó 25-én, 
délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen el fognak 
adatni, melynél az egyes javak vételáron azonnal 
fizetendők, esetleg a becsáron alul is a többet 

igérőknek el fognak adatni. 
Az árverési feltételek a birósági végrehajtó- 

nál megtekinthetők. Ezuttal felhivatnak mind.- 
azok, kik a lefoglalt javak iránt elsőbbségi jogokat 
érvényesithetni véluek, hogy elsőbbségi bejelen- 
téseiket az árverés kezdetéig, habár külön értes-i 
tést nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz nyujtsák 
be, mert különben azok a végrehajtás folyamát 
nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fog- 

nak utasittatni. 
Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. 

Székely-Udvarhelyt, 1896. junius hó 19 én 

Eiró Sándor s. k. 
kir. végrehajto. 

14 és 16 kr 100 drb 

2legfinomabb 
papirszivarka-e 

oTout 
Re- 

hüvely (ezigaretta hülsni) : 
Egal , Le Columbus és 
publidues Bete Fál papir- 

kereskedésében Székely-Udvarhelyen 
(Kossuth-utcza). 
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100–1896. szám bv. 

Árverési hirdetmény. 

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz- 
irré teszi, hogy a székelykereszturi kir. járásbi- 
róságnak 1896. évi 1074. sz. végzése folytán 
dr Lurtz Károly brassói ügyvéd által képviselt 

TischlerJános brassói lakos felperes részére, Michel 
Károly székelykereszturi alperes ellen 141 frt 88 
kr követelés s jár. erejéig elrendelt kielégitési 

végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 818 frt 

66 krra becsült ingóságokra a székelykereszturi kir. 
járásbiróság 1221-896. sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak Székely-Kereszturon 
a városházánál leendő megtartása határidőül 18396 
évi junius ho 27-ik napjának délelőtt 10 órája kitü- 
zetik, a mikor a biróilag lefoglalt többféle singes 
bolti áruczikbek a legtöbbet igérőnek készpénzfize- 
tés szükség esetén becsáron alul is elfog- 
nak adatn 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 

ingóságok vételárából a végrehajtat ó 

OrT TOS 
háztartásban az 

Sz. 10331–96. sz. b. 

Pályázati hirdetméuy. 

minden 

ACETINE 
10-szeres boreczet kivonalt. 

Ezen boreczet kivonat minden füszerkeres- 

kedésben 10 dekánként 12 krajczárért kapható s 

kilenezszeres tiszta vizzel való higitás uán, 10 

deka boreczet kivonat, 1 liter kitünő jóizü bor- 

ecze et ad. 

Csekély 12 krajczárért érd k mutatko- 
kozik, hogy minden háziasszony kisérletet tegyen 

- 

Járás-orvossá történt kinevezés folytán üre- 
sedésbe jött székelykereszturi járáshoz tartozó 
IL-ik körorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok. 

Felhivom a pályázni szándékozókat, hogy 
szabályszerüen felszerel! folyamodványaikat f. év 
julius ho 30 ig hozzám adják be. 

Javadalmazása következő : 
Évi fizetés 500 frt és a községek által meg- 

állapisott fuvar. 
ez a körorvos er dija 

fejében a szabál össze- 
get korete hti 

A szegényeket ingyen tartozik gyógykezelni 

8 

2-3 Gálífi Kálmán, szolgabiró 

: 
Székely-Keresztur, 1896. évi junius 8-án. : 

! 
: e kivonattal. 

megelőző kielégitéshez jogot tartanak, a mennyie 

ben részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tünik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 

megkezdéséig alulirt irásban bea 
vagy pedig szóval 
mert különben csak a vételár folos egéfe eg 
utaltatni. 

e mulass 

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
biróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik. 

Kelt Székely Kereszturt, 1896. évi junius 

hó 1-ső napján. 

Szalontai Albert, 
kir. birósági végrehajtó. 

A Begyméltóságul koreskede mi yinisztoriGri 39325 

ami reszesitett sz.magas 
s nindephel kiváló közkedveltségnek örvendő 

CoGNACUN K AT (tiszta borpárlat) 

melegen ajánljuk. 

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható 

Székely-Kereszturon 

dLengyel László ur tüszer- és csemegekereskedésében 

Székely-Ud 

Cá TIOS, 
Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, Gergely János, Nus baum 

József és Steinburg Ottó urak füszer-és csemegekereske- 

déseiben, tovabbá Schnapek József ur szá lodájában 
Valódiságért és tiszta kezelesért az alant jegyzett gaz- 

gatóság szavatol 

varhelyen: 

Tol 
Tokaj gy g S.-A. Ujhely- 

Ranz Szerviczky Ödön, 
zölö ötelepitési let 

7-12 h. elnöke 

Dr. Nyomárkay Ödön, 
Zemplénvármegye hözkórház 

orvosa. 

Miehter-féle orvugyan Fael 
Liniment. Capsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 
megbizható, 

osodni, az minden egyes üveget 
zloea a,- védjegy nélkül mint nem valódit 

Sits 

RiohtonFA és társa, csász. és sm mállitók, 
Rudolstadt éThürin, 

11—14Valódi n kapható 
Nagy-Solymossi KONCZ ÁRMIN 

n TTa h lyt 

Nyomatott a kia dótulajdonos: Betegh Pál köny 

kesscsezezcsSzezezESEzEzEzESESSSEZESESSZESEDESS 

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
ünek ismert 

Singer varrógépekből. 
70-100 frtig árusitják utazó ügynökök a rossz minőségü varrógépeket. 

a legjobb minőség 

Mi ajánljuk az „ADRIA4 magyar varrógépgyár kitünő családi varrógépeit, 
30 forintért, szabó- és ezipész-gépeit 42 frtért. a világhirü 

durlaehi olritzner-gyár családi varrógépeit 40 ífrtért, szabó- 
és ezipész-gépeit 50 frtért, készpénzfizetés mellett, csekély árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. TCs Feltétlen jótállás ! = 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 

Gyertyánffy Jónás fiai 
vaskere skedése Székely Udvarhelyt. 

a
v
m
s
z
m
z
s
z
z
g
s
z
s
a
k
o
z
a
z
s
z
s
z
a
z
z
a
s
 

ksesesesescseseSesSSeSeSeESE szeseszeszeseseszese?e pesze 

somammtaa k 

opaöurgecselöracseoearsgzakaeicrsolkrarörtkzesnazaoatarskaaeaa á 

aszaSSEeraSuSEmSemmesmemessn 

AHRHAS intézet 
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 

Földbirtokra 31.9,-os, bérházakra 4'4-os, egyéb ingatlanokra 
5- 60-os jelzálogi és konvertálási kölcsönöket 56 évi törlesztésre, 
valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 
erejéig eszközöl. 

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kivánt felvilá- 

gositás levélileg is készségesen megadatik. 9-20 

Posta és sürgönyezim : „Agraria" Budapest, Kerepesi-ut 79. sz. 

MEES szzzzmsmsmzam 
Székely-Udvarhelyt. 1896. 

VALÓDI TISZTA 

ERDELYI HEGYI B0ROK 
olcsó árjegyzék szerint 

Fernengel Gyula pinczéjébő 
Székely-Udvarhelyem (Kossuth-utcza). 
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